

18岁女孩网上“裸贷”不成反被骗

嫌疑人因敲诈勒索被判处有期徒刑6个月

本报6月14日讯 18岁的小包想通过“裸贷”解决自己的经济困局，不料钱没拿到还被对方骗走2000元保证金、裸照以及2万元的借条。当对方拿着借条来催款时，小包选择了报警。

今天，记者从长沙市雨花区人民检察院获悉，敲诈小包的男子因敲诈勒索罪被公诉，被依法判处有期徒刑6个月。

发了裸照和视频 对方却“消失”了

18岁的小包是湘西人。1月20日，小包通过网络联系上发布借贷信息的皮某，提出借款2万的要求。

“他让我拍裸照，要求手持身份证，然后写下‘XX于X年X月X日向皮XX借款大写贰万元人民币，小写2万元，身份证号码为……’的借条。”小包按照对方要求提供了6张照片和小视频后，对方又提出需要2000元保证金。

“我想着照片已经给他了，不给钱他会公布照片，就微信转了2000元给他。”让小包没想到的

是，保证金转过去后对方并未放款，还要求她将借条快递过去。“我不愿意邮寄借条，让他把钱退还给我，他拒绝退钱还把我拉黑了。”

陌生人持“借条” 让她还款2万

事情并未就此结束，一个月后有人在微信上找到了小包。

“给我发来了照片，内容就是上次借钱时写的‘借条’。”小包质问对方什么意思，对方直言“借条白纸黑字写着，还钱。”

害怕对方将自己信息泄露，小包将其约到长沙取钱并选择报警，最终，警方将皮某抓获。

被抓后皮某直言，并没有钱借给小包。“我根本没想过借钱给她，只是想通过照片和视频要挟她要钱。”被抓后，皮某向公安机关交待，如果被抓那天小包给她2万元，他会当面删掉一个手机里的照片，“另一个手机里复制的资料留着下次要钱再用。”

■记者 王智芳 通讯员 余颖 罗小红 实习生 高冰捷 娄娜 尹霜



厉害了我的姚爹 88岁耍58斤关公大刀

6月14日上午，长沙市开福区湘雅路街道上麻园岭社区，现年88岁的姚楚森老人在自家门前手握58斤重钢制的关公大刀，灵活自如舞动，刀起刀落，招招有范。只要不是恶劣天气，姚楚森坚持每天上午户外舞刀练拳半小时，已成为当地小有名气的健身达人。

记者 徐行 摄

记者调查 裸贷只针对女性

记者通过上网搜索，找到了一个叫“果带”的QQ群。工作人员表示，群里贷款只支持裸贷，贷款金额最高2万元，最低为1000元。需要提供没有任何遮挡的5张手持身份证裸体照片和3分钟不雅视频，通过他们的审核后两小时就可以放贷。

放贷不需要任何手续费，借贷者收到贷款后，需写好欠条，拍照给工作人员看。裸贷的贷款月息为10%，根据贷款金额来决定分几期，每期到还款时间他们会将所还具体金额发到借贷者的手机上。还款期限为借贷后一个月的第二天，逾期不还会联系借贷时借贷者提供的家长、朋友，逾期严重的则会公布照片，对于那

些无法偿还的贷款人可以进行性交易还贷。该工作人员毫不避讳的表示，贷款只针对女性。

随后，记者联系了网名为“果贷”的个人，对方表示贷款金额根据借贷人学历和长相决定，贷款时需提供个人信息包括姓名、手机号、就读大学、所在学院、班级、专业、学号和学信网账号密码，还要提供直系亲属的姓名和手机号，还要上传学生证和身份证复印件。裸贷的贷款月息为1.23%，还款期限是借贷后一个月。在借贷时需提供一张手持身份证的裸照，并且写好借条。贷款会在两天之内到账。每到还款日期会有短信提醒，逾期不还将公开借贷者个人信息。

非裸贷周息高达25%

随后，记者加入一个名为“Futurenet”的贷款群。

群内成员频繁发出“XX银行特色提额，只要当前无临时额度，普卡分分钟搞到10万封顶……”类似消息。群中的一位专做大学生贷款的代理告诉记者，贷款不是裸贷，想要贷款拿着身份证的正反面放在脸前拍照，并提供家长还有同学朋友的联系方式就可以进行贷款。审核通过即可贷款，贷款

额度视借贷人的需要决定，周期为10天，周息为25%。对于一些不能及时还贷的学生，他们会电话催款。

“实在不能还款的人，我们也不会报警，一般家长都会把贷款还上。”得知记者是女生，该工作人员主动发来信息，劝记者选择分期付款、蚂蚁花呗、同学借，千万别贷款，“我也刚毕业不久，不想害你，这个利息很高的，你非要借，就少借点。”

最美家庭之陈丽萍、夏辉艳的家庭 谁说婆媳是冤家？看看她们如何相处

“婆媳亲，全家和”。家住永州市的陈丽萍、夏辉艳和自己的婆婆相亲相敬，和睦相处，可谓是“最美家庭”的婆媳典范。

老人要哄，她开心就好

都说婆媳关系是家庭中最微妙、最难处的。新田县的陈丽萍与婆婆虽然生活习惯各异，但一家人却在平淡的生活中体会着温馨和快乐。在她看来，将心比心，互相体谅是婆媳的相处之道。

2012年，陈丽萍回家乡创业办起养鸡场，并步入婚姻的殿堂。起初婆婆对她创业并不理解，面对婆婆的反对，陈丽萍并未因此产生嫌隙，反而对婆婆照顾有加。前两年，婆婆被确诊为尿毒症，身怀六甲的她只有一个信念，“治好我妈。”陈丽萍请来工人打理养鸡场，专心陪婆婆进行治疗。幸运的是，婆婆的病情得到好转，长久以来的轻度抑郁症也痊愈了。

“老人跟小孩一样，需要哄，只要她开心就好。”这几年，陈丽萍推掉养殖场的工作，一心一意的照顾公婆和小孩，还成了婆婆的专用理发师。

为婆婆当起“修脚医生”

在永州还有这样一个好儿媳——夏辉艳，她和婆婆一起生活了20多年，感情胜于母女。在她的眼

里，孝敬老人是一件天经地义的事。

2012年，夏辉艳的婆婆脚趾甲嵌到肉里去了，疼痛不已，而且病情反复。“每次去医院都要花费100多元，婆婆觉得太破费，不乐意去了。”于是夏辉艳开始学习修脚趾甲，当起了“修脚医生”。

在夏辉艳的记忆里，婆婆一直对她很好，特别是快生孩子那段时间，婆婆比她还紧张。去田里工作也不放心她，一天跑回家看几趟。在教育孩子方面婆媳俩也没产生过分歧。“婆婆知道教育的重要，不会宠溺孙子。”

沟通和体谅 是和谐之道

经常有人向陈丽萍和夏辉艳询问婆媳之间的相处之道。陈丽萍和夏辉艳都认为，好的家风使她们从小耳濡目染，对长辈要孝顺。同时她们认为，婆媳之间沟通很重要，良好的沟通和交流能够化解绝大多数的矛盾。

“婆婆和我都是直性子，有什么话都会讲出来，不会埋在心里。偶尔有矛盾，双方也会以平和的心态去探讨矛盾的起因和解决办法。”夏辉艳说。除了沟通之外，陈丽萍认为婆媳之间还应当相互体谅，多为对方着想，很多矛盾就大化而小，小化了。

■记者 吕菊兰 实习生 唐元华 韦美妃

“种子项目” 关注特需儿童抚育

6月12日至14日，“全国种子项目副院长研讨会”在湘潭市社会福利院召开，来自全国27家种子项目福利院长齐聚一堂，共同研讨如何关爱特需儿童，推动福利机构的回应式抚育教育。

“种子项目”是北京春晖博爱儿童救助公益基金会的一个创新计划，项目开展就如同种子一样，基金会负责播种施肥，福利院机构负责后期管理浇水耕耘，让符合和尊重儿童发展的回应式抚育教育理念在种子项目福利院生根开花结果。湘潭市福利院院长谭力介绍，2014年湘潭开展“种子项目”以来，福利院的老师逐渐学会了如何为脑瘫、“唐宝宝”等特需儿童提供合适的个性化教育。目前，春晖博爱已在全国27家福利院建立了“种子项目”，让2470名特需儿童得到了特殊关爱。

■通讯员 周娟娟

世界稻作文明论坛 9月澧县举行

本报6月14日讯 9月21日至23日，世界稻作文明的源头——澧县将举办城头山世界稻作文明论坛。此次论坛由国家杂交水稻工程技术研究中心、湖南杂交水稻研究中心、常德市政府和《财经》杂志联合主办。城头山古文化遗址位于湖南澧县城头山镇，享有“中华城祖·世界稻源”的美誉，遗址区内有迄今发现的世界最早（距今6500年前）、保存最完好的水稻田，中国最早的大型祭坛。

■记者 张洋银

律师说法 裸贷涉嫌违反多项法规

湖南越一律师事务所律师刘晓辉表示，“裸贷”这种借贷方式涉嫌违反多项法律法规，放贷人以裸照进行威胁，涉嫌敲诈勒索；如果进一步将裸照公开，轻者侵犯个人隐私权和名誉权，涉嫌传播淫秽物品进行牟利的传播淫秽物品牟利罪。同时，由于照片中有个人身份信息，若将照片中的身份信息向他人出售或者提供的，构成侵犯公民个人信息罪。